江川路社区 (街道) 居民区团队党建激发自治活力

来自于群众、服务于群众、回报于群众

11 月 14 日下午,闵行区江川路社区 (街道) 在沧二居民区召开居民区团队党建现场推进会。活动举行江川团队 党建工作展,汽三、安宁一等五个居民区党总支部通过展板形式从不同侧面对社区 (街道) 居民区团队党建工作进行回 顾和展示,并对沧二团队党支部的学习议事团队活动开展现场观摩,活动还召开主题推进大会。据悉,江川团队党建工 作展还将在社区部分"十五分钟服务圈"进行巡展。

□通讯员 管燕

本报讯 市委组织部、市委研究 室、区委组织部相关处室领导、社 区 (街道) 党工委相关领导和社区 (街道) 居民区党组织书记、团队党 支部书记代表、团队党建联络员代 表等参加了江川路社区 (街道) 居 民区团队党建现场推进会。

活动现场,相关领导对江川路 社区 (街道)居民区团队党建推进 情况作了介绍,并指出要以党建引 领团队为抓手,进一步发挥居民区

党组织领导核心作用; 以党员服务 群众为核心,进一步增强居民区群 众工作有效性;以推进社区自治为 目标,进一步提升社区党建工作水 平。沧二居民区党总支等四个居民 区党组织进行交流发言, 分享团队 党建工作中的经验和体会。

紫藤居民区党总支文体团队党 支部把加强和改进党组织建设与创 建一流团队紧密结合, 以党建引领 团队建设。建章立制,制定了多项 制度,形成良好的团队文化。进行 组织设置再优化, 在原先团队的基

础上新设声乐、拳操、读报、群防 群治等6个党小组,定时开展团队 活动。搭建桥梁,设置群众工作委员,倾听民意、了解群众的心声和 需求,架构起党组织与群众之间的

电二居民区团队党支部把团队 党建工作紧贴居民群众需求, 充分 发挥党员的先锋模范作用,真心服 务居民群众,尽力解除居民群众的 烦恼忧愁。为丰富居民文化生活, 设立合唱队, 自编自导自演, 丰富 群众文化生活。为维护小区和谐稳 定. 12 名团队党员主动报名参加小 区平安志愿者党员巡逻队,每天定 时巡逻,大大降低小区盗窃案件发 案率。为推进政府实事工程,组建 名为"每月谈"的党员议事团,讨 为推进政府实事工程,组建 论小区热点问题。

东三居民区党总支鹤庆高层议 事团党支部以团队力量推动小区自 治, 在更换小区物业公司的问题上 发挥关键作用。在物业撤走、 会解散的情况下, 议事团党支部勇 挑重担, 在半年多的时间里, 组织 发动业主对小区进行自我管理,确

电梯有人管,维持小区正常秩序, 得到了业主的认同和支持。

市委组织部相关处室领导作现 场指导,并对江川团队党建工作一 以贯之地坚持, 更随着形势的改变 不断赋予新的内涵给予了充分的肯 定,并指出深化团队党建工作,要 更好地使团队成为联络、宣传、服 务群众的桥梁纽带, 让团队党建来 自于群众、服务于群众、回报于群 众; 要更好地发挥党员和群众骨干 的作用,使活动团队在党的领导下 开展有序自治,并更好地激发群众 自治的活力。来自市委研究室的专 家也提出了深化团队党建要以"把 方向、搭平台、定规则、聚骨干、 强保障"为重点的建议。

崇明县城桥镇开展廉政文化示范点创建活动

廉政文化进社区 一股新风扑面来

本报讯 走进崇明县城桥镇廉 政文化示范小区,人们就能看到绿 化带里插上了色彩斑烂的图标, 定 睛一看,每个图标上书写着富有教 育意义的廉政格言: "倡导廉政新风,创造美好家园"、"金钱美色 多诱惑,失志放纵无幸福"、 "劫 政以廉为本,为官以勤为先"、 "国廉发展稳定、家廉和谐太平"、 "事事清廉,时时廉政"、"得志贵 在清廉,成功需要平衡"、"大力 "大力 弘扬廉政文化, 携手共建和谐文 "清正在德、廉洁在志" ……句句廉政警语含蓄文雅,意义

作区向生活区、八小时以内向八小 时以外延伸,营造了浓郁的廉政氛 围。社区居民无不对这种创新的廉 政教育形式表示欢迎, 广大干部职 工、家属以及居民群众都随时观看 品味,发人深省,收到了一定的警 示教育效果

把廉政文化植入小区居民心 田,是城桥镇党委进行反腐倡廉的 清晰探索。为贯彻中纪委关于大力 加强廉政文化建设, 让廉政文化进 "机关、进社区、进家庭、进学校、 进企业、进农村、进两新组织"的 要求, 最近, 该镇党委下决心, 投 入7万元,共加工300块精致的廉 政书画匾, 同时还准备建造廉政文 化墙,示范试点在江山、玉环等6 个社区和1个村进行。把廉政文化 宣传广告牌"植入"小区绿化带, 廉政书画匾悬挂在居委办公室,这 样既美化了社区环境, 又营造了廉 政文化氛围,同时提醒了干部群众 正直做人, 坦荡做事

廉政文化建设是社区工作的 "润滑剂"、"助动力",它能起到 潜移默化和警钟长鸣的作用。江山 社区退休干部施老伯十分欣慰地 说: "廉政文化进社区,这是一个 新探索、新尝试,它具有无限的魅 力, 给人以警示, 能有效地遏制腐

败现象的滋生和蔓延"。玉环社区 的退休职工老秦说得好: "通过社 区传播廉政文化, 能营造反腐倡廉 氛围,能唱响全社区反腐倡廉的主 旋律,从而增强广大居民反腐倡廉 的社会意识和监管能力, 它是消除 腐败现象的一种新的战略思维,是 贯彻习近平总书记有关反腐倡廉系 列讲话的具体行动:

据悉, 城桥镇党委在开展廉政 文化示范点创建活动中,还发动各个社区利用书法、文艺等形式,积 极开展廉政文化宣传活动,进一步 深化反腐倡廉教育活动, 起到润物 无声的教育效果, 让廉政文化产生 永恒而无穷的独特的力量。

□短讯

中兴镇青年开展 午后阳光学习会活动

为进一步深刻领会党的十八大 精神,近日,崇明县中兴镇团委联合 宣传科利用中午休息时间, 积极组 织该镇青年认真学习中盲部理论局 编写的《理性看齐心办——理论热 点面对面・2013》,来自该镇机关、事 业单位、村居的20余名青年参加了 学习会

10 位大学生村官和"三支 扶"大学生分享了"共享人生出彩的 --公平正义怎么保障"等9 个方面的热点问题,他们自制 PPT 文件,通过图文并茂的形式、有理有 力的阐述,深入解读了热点问题产 生的原因、现状和解决之道。

通讯员 季雯俊

老板、村支书、区人大代表,在常 人看来这三种身份似乎风马牛不相 及,其间并无什么必然的关联。然而, 他却将这三种不相关的身份极具戏 剧性地汇集于一身,演绎了一部以自 家企业资本为原动力、毅然决然带动 穷村脱贫致富、并常以自身经验为滨 江宝山的发展建言支招的真实版励 志剧,而剧中主人公就是宝山区月浦 镇茂盛村党支部书记鲍志兴。

1953年6月,鲍志兴出生于素 有"金罗店"之称的古镇南部束里桥 村一户贫困农民家庭,在特殊的家境 中自小养成了勤俭持家的优良品性 1976年, 当鲍志兴复员返回家乡的 时节,正杆上沪郊乡镇企业迈开大步 发展的好时光。或许正是有了部队工 程兵的这段经历,鲍志兴很快就在束 里桥村工程队干上了。之后,被调入 农民自家办的大型企业罗店织布厂 鲍志兴与邻近月浦乡茂盛村的姑娘 相识相恋并携手组建家庭,他也随妻 子落户茂盛村。精明能干的鲍志兴获 得茂盛村乡亲们的信任, 从 1983 年 开始的 10 年间,他不负茂盛村众乡 亲的厚望, 相继转战宝盛泡沫塑料 电视机木壳厂等 4 家村办企业, 作为厂长,他把村级经济的发展提升 到一个全新的水平

在茂盛村村级企业的十年磨炼 中,鲍志兴也练就一身过硬的内功, 声名鹊起 1993年 杨行镇同道慕名 而来,热情相邀他出任杨行新型轻质 工的小企业,人均创利达到20万元, 不仅创下了杨行乡众多镇村企业中 利润荣居榜首的奇迹,而且也在宝山 区同行中开创了效率利润遥遥领先 **之**先河。

为了村民共同的家业更茂盛

-记宝山区月浦镇茂盛村党支部书记鲍志兴

2000年,站在时代改革潮头的 鲍志兴给他多姿多彩的人生又添上 一抹重彩,这一年他毅然决定下海自 己当老板,并给企业取名为上海双凤 钢结构有限公司,寓意自己膝下有两 个宝贝女儿,而且小女儿也跟随父亲 共同闯荡社会大商海。一时间,父女 黄金拍档,企业搞得红红火火,"双 凤"也成为远近闻名的民营企业。但 经济上日益富裕起来的鲍志兴总感 多年心愿未了,那就是如何回报万般 厚爱自己的脚下这片热土?

人生道路上的许多事往往是机 缘巧合,许多关键性的决定则产生于 一念之间。2002年一次偶然的走访, 促成了鲍志兴由老板到村支书的转

那是重阳节的前夕,鲍志兴顺道 走过茂盛村, 在村头巧遇村领导, 见面大家热络地聊了起来,由家长里 短聊到茂盛村的近况。聊着聊着,茂 盛村的现状不由得使鲍志兴心头添 起了堵,原来重阳敬老节马上来临, 原准备给每位退休老人发放50元慰 问金,但眼下经济拮据,村领导正为 此事发愁呢! 茂盛村的经济困难到如 此地步, 这是鲍志兴未曾想到的,具 有跳跃式思维的他很快萌生新的念 想,靠着党的政策富起来的他,眼下 不正是回报乡亲们的天赐良机?他将 此事紧记在心头。第二天正值重阳 节,鲍志兴赶了个早,匆匆带上两万 元现金,直奔村委会,及时给村里的 退休老人每人送上了100元慰问金, 化解了茂盛村的燃眉之急。紧接着, 鲍志兴又大胆作出了出人意料的决 定,即从这一年起,茂盛村退休老人 的敬老慰问金由他包下了,他一诺千 金,言出必行,村里退休人员由当年 178 人增加到如今的几百人,鲍志兴 照样年年按时发放,从没犹豫过。

事情的演变真富有戏剧性。2006 年,茂盛村的主要领导撂下担子不辞 而别,使这个贫困村雪上加霜,情急 之中的党员以及村民们纷纷赶往镇 上, 联名请愿, 一致要求把鲍志兴请 回来,让他担任村支书,理由很简单, 但极富有说服力"像他这样无私地 拿出自己的钱发给村民的人,为啥不 把他请回来?我们相信他一定是个热 爱集体的好当家,定能带领大家共同 打好茂盛村的翻身仗。

选举当天,鲍志兴毫无悬念地全 票当选。而走马上任的他发现,眼下 他所接收这副烂摊子,其困境远比他 想象的多,一盘算村的家底,账面上 仅剩 156元,可支配收入仅 60万元, 而支出却高达 240 万元,外债更是高 达 1000 多万元。在月浦镇所属的 15 个村中,茂盛村垫底,与它"茂盛"的 名字相比,真是极大的讽刺。说实在 的,镇党委也着实替这位新村支书捏 了一把汗。鲍志兴坚定地表示:"请领 导放心,我既然选择了回村挑重担, 就没有考虑讨同头之路。退一步说。 万一失败了,那我愿将自己企业投资 的资金全部奉献给村里。"就这样,在 全村党员以及村民的急切期盼中,受 命于危难之中的鲍志兴义无反顾地

实践证明,村民们的选择无疑是 正确的。面对千头万绪的乱象,鲍志 兴沉着冷静,按照自己的思路,从容 地在茂盛村这盘老棋的残局上重新 开疆辟土, 开创茂盛村发展的新局 面。他很快进入角色,连出奇招妙策, 以坚毅独特的创新思路,一手抓兴 利,一手抓除弊,很快使原先死气沉 沉的茂盛村展露勃勃生机

鲍志兴深知,要使茂盛村实现脱 胎换骨的大变革,就得敢干对阻碍发 展的弊端陋习出重拳,于是他把清理 村里十多年的违规经营作为新班子 的头号工程, 这可是一件极为得罪人 的棘手事,因为违规者大多是前任村 干部以及企业负责人。但鲍志兴与村 两委班子成员共同面对, 有礼有节, 先将清理名单予以公示,然而力邀村 民共同监视,使追讨工作公开有序进 行。碰到清理中个别不太讲理的"刺 头",新书记直接上阵,他不怕碰钉 子,靠他一番诚意以及入情入理的谈 心,还真把这些个难缠的"硬骨头"一 个个地啃了下来, 短短半年时间内, 硬是把所有违规资金以及企业欠款 给追讨了回来。茂盛村还清了近千万 元的债务,村民们从敢作敢为的新班 子尤其是领头雁的身影中感受到了 茂感村新的希望.

如何兑现自己当初的承诺,在茂 盛村这张白纸上画出更新更美的图 画?这.无疑是作为新一任当家人鲍 志兴必须着力去解答的现实难题。而 眼前困境重重,他明白茂盛村已不能 贷款, 更不能寄希望于镇上补贴,唯

一的出路就是另辟蹊径, 自谋发展的 新路, 鲍志兴与村两委班子成员一合 计,决计利用茂盛村坐落于宝山月杨 工业园区的地理优势,投资建造标准 厂房,筑巢引凤。而关键的资金哪里 来?鲍书记当即承诺由他个人出资 2000 万元,在村委对面建起了 20000 平方米的标准厂房。竣工后客户纷纷 入驻,年租金收入567万元。为了强 化村办企业的造血功能,鲍志兴提议 村委会又投资800多万元,改造宝盛 泡沫塑料厂,提升科技含量。改造后 的企业不仅产值从300万元猛增到 1000万元,而且环境质量也明显提 升。同时又投资改造了原村木器厂 新建标准厂房1万多平方米,年创收 270万元

几度春秋,几经风雨,转眼间鲍 志兴已步入花甲之年,回首过往岁 月,他自感无怨无悔。如今的茂盛村 犹如高耸挺拔的大树,枝茂叶盛。全 村已拥有近亿元固定资产; 建有 40000 多平方米标准厂房,年租赁收 入以及其他收入 1300 多万元; 财政 收入600万元。茂盛村已从当年全镇 垫底的穷村一跃成为月浦镇的排头 兵,声名鹊起,曾荣获上海市文明村 等多项荣誉

极具战略眼光的鲍志兴新招迭 出,他又站在新的起点上,按照新农 村建设规划建造一个全新的茂盛村。 如今,茂盛村政通人和,安居乐业,这 里有着腰鼓队、合唱团、剑舞队,富有 沪郊新农村气息的文化生活缤纷多 姿。老年村民更是幸福,除了逢年过 节享受水果、冷饮、大米、食用油等慰 问品及慰问金之外,村里还让他们组 团外出旅游,村民们的脸上不时荡漾 起阵阵喜悦的涟漪,成为"新茂盛"一 道独特亮丽的风景线。

"通讯员 **龚寄托**